



# 货车货物散落一地 环卫工人暖心相助



环卫工人投入清理工作

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 郑丹丹) 1月9日下午2点多,一辆装满货物的货车在途经合肥市瑶海区龙岗路时,由于转弯太急,导致货物发生了倒塌,车上的货物和包装的泡沫箱散落了一地,来往车辆纷纷避让。

瑶海区环卫班长马燕红知道情况后急忙赶到现场,与同事们一起匆匆投入清理工作。大家先将完好的货物紧急搬运到一旁,帮助司机减少经济损失。然后赶紧清理因包装损坏,被风吹得到处乱跑的泡沫箱,以免造成二次交通事故。天气寒冷,现场帮忙的环卫工人却是满头大汗。经过两个多小时的努力,现场侧翻的货物终于全部清理完毕,交通秩序也开始陆续恢复。

“太感谢你们了!辛苦了!幸亏遇到热心的环卫工人们,帮助我们解决了大麻烦,也最大限度帮我们减少了货品损失。”在路边,司机激动地握住马班长的手,对环卫工人的帮助表示感谢。马燕红说:“能帮人,自己心里也是高兴的!”当天,为更好地保证道路环境卫生,环卫工人对该路段进行了精细化清扫。

## 凝聚合力 奏响群团工作新乐章

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 丁柳) 2023年,合肥市包河区淝河镇黄镇村坚持“党建带群建,群建促党建”,推动群团组织进一步发挥桥梁和纽带作用,凝聚强大合力,不断开创群团工作的新局面、新风貌、新气象。

共绘“同心圆”。2023年,黄镇村始终将群团组织政治建设放在首位,突出党建引领功能,切实加强对群团组织的领导。充分发挥群团组织的思想政治和群众优势,通过读书会、青年大学习、理论宣讲等方式,充分利用学习强国等平台资源,不断扩大理论武装覆盖面,强化理论信念教育,增强群团组织工作水平。

共架“连心桥”。2023年,黄镇村不断创新群团活动开展方式,丰富活动内容,努力打造服务型群团组织。主动担负发现、培养和输送优秀人才的职责,2023年向党组织推荐入党积极分子3人,发展党员1

人。主动发挥“娘家人”作用,持续关注困难群体,加强与民政、残联、社保、关工委等沟通,走访慰问困难职工、青少年、家庭等60余人次,开展爱心助学、结对帮扶等10人次;及时关注新业态工会会员,开展“夏季送清凉”等活动。同时,多渠道为群众提供各类就业信息,组织就业培训等,真正做到心系群众、服务群众,让他们感受到“家”的温暖。

共下“一盘棋”。围绕“党建+群建”工作模式,推动黄镇村工会、团总支、妇联围绕中心,服务大局,依托新时代文明实践站、妇女之家等阵地,组织巾帼、青年志愿者等深入参与志愿服务、乡村振兴、普法宣传、征迁安置、矛盾纠纷化解等工作,努力将党群组织优势转化为发展势能,形成党建带群建强大工作合力,推动群团组织动员广大群众建功立业,共同绘就黄镇美好生活新画卷。

## 梅山路社区:义诊进小区 冬日暖人心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 夏玉婷 孙雨静) 为切实关注居民健康,增强居民保健意识,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委联合安徽医科大学巢湖临床医学院、安徽医科大学基础医学院青年志愿者走进兴业苑小区,开展“学邻联盟在行动:义诊进小区 冬日暖人心”健康义诊活动。

义诊现场,学生志愿者们为居民群众提供免费量血压、测血糖等多项便民医疗服务,向居民朋友发放《健康知识手册》,普及相关健康常识,并热心地为居民答疑解惑。冬季作为心脑血管疾病、呼吸道疾病的高发期,志愿者提醒老年人注意防范突发疾病,日常合理膳食、均衡营养,多运动,定期体检,

养成良好的生活习惯,如遇身体不适要及时到医院进行检查治疗。

“天冷了出门不方便,社区联系志愿者来小区给我们量血压,希望以后多开展这样的活动。”兴业苑小区张阿姨高兴地说道。

此次活动,将健康和温暖送到居民身边,提高了居民对疾病知识的了解和认识,让居民真正感受到社区的关心与爱护,让居民在家门口就能享受到便捷、周到的服务。接下来,梅山路社区也将坚持党建引领,积极发挥“学邻联盟”志愿服务队伍力量,通过多种形式志愿服务活动,加强社区与居民间联系,提高为民办实事服务水平。

## 龙河路社区倡导春节庆祝新风尚

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 仲名山 孙雨静) 从“年年有余”到拒绝“剩宴”,“光盘”成为聚餐宴请餐桌上的最大亮点,“拒绝浪费”已成为春节的新风尚。随着春节的临近,家家户户都沉浸在准备佳节的欢乐中。然而,在庆祝的氛围中,我们也应警惕一种隐形的“病毒”,那就是铺张浪费。1月8日,合肥市三里庵街道龙河路社区新时代文明实践站组织辖区志愿者走进沿街商铺和居民小区开展“拒绝铺张浪费,倡导勤俭节约”活动,呼吁社区居民以实际行动践行勤俭节约的传统美德。

蜀山区第五届人大代表参与此次主题活动,并现场提出倡议:一是理性采购年货。在购买年货时,应根

据实际需求制定购物清单,避免因冲动购买而造成浪费。二是节俭办宴。家庭聚会或朋友聚餐时,应按照人数适量点菜,避免因过量点菜而造成的食物浪费。

“倡导勤俭节约不仅是一种个人行为,更是一种社会责任。我们希望通过这次倡议,让更多的人意识到铺张浪费的危害,共同为节约资源贡献力量。”蜀山区第五届人大代表朱祖翔表示。

为贯彻厉行勤俭节约、反对铺张浪费的精神,龙河路社区还将在春节期间开展“文明餐桌行动”,宣传节约光荣、浪费可耻的思想观念,弘扬中华民族勤俭节约的优良传统,使广大社区居民在文明节俭中过一个喜气祥和的春节。

## “三落实” 夯实化肥农药统计工作

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张玉莹) 近日,根据省统计局规划部署和市、县统计局指示要求,肥东县张集乡统计站周密部署,严格按照文件精神开展农药、化肥使用量调查统计工作。

张集乡统计站召开社区化肥农药统计工作专题督促培训会议,邀请县统计局专门负责化肥和农药统计工作的领导列席会议,并就农药、化肥的种类、使用量等进行专业讲解。

乡镇及社区统计员入户农资经销商,详细对化肥的农资储量、价格、型号、进货渠道等摸底登记。面对面开展宣传化肥增效减量工作,推广测土配方施肥技术,得到农户一致好评。

建立和完善乡村两级统计档案,档案内容涵盖乡、村统计台账及原始报表,特别是化肥农药统计数据采集审核和统计。通过乡镇自查和村级互查,确保村与乡数据无差距。

## 肥东县白龙镇: 节日问候 致敬军人

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 梁志 刘志平) 为进一步发扬拥军优属的光荣传统,提升辖区广大现役军人家属、退役军人、重点优抚对象的荣誉感和幸福指数,连日来,合肥市肥东县白龙镇退役军人服务站积极做好退役军人及其他优抚对象年画发放工作,深切地表达了党和政府对退役军人和其他优抚对象的关爱,以及对他们为国防事业做出的贡献肯定。

镇退役军人服务站通过微信退役军人服务交流群,入户走访等方式广泛宣传。此次重点向辖区军烈属、伤残军人、转业、复员、退役军人、现役军人等发放年画,春节年画是给优抚对象和退役军人和现役军人的一份特殊荣誉,也是一份特殊待遇,做好优抚对象春节年画发放工作尤为重要,向优抚对象送优抚年画,不仅让优抚对象感受到大家庭温暖,同时也感受到党和政府的关怀与温暖,向他们致以节日的问候。

“现在年轻人习惯用手机看日历,但像我们老年人还是很怀旧,每年都期待村里送上门的拥军优属年画。”收到年画的抗美援朝老战士苏爷爷说道。

下一步,该镇将继续通过入户走访、电话联系等方式持续发放新年年画,同时对重点优抚对象、困难退役军人家庭积极做好拥军优属工作,提供优质热情的服务,确保他们过上一个欢乐、祥和的春节。

## 享受养老管家服务 24小时零距离走近老人身边

针对子女不在身边或者子女比较忙的老人群体,成立于2021年的合肥享受智慧养老服务中心推出24小时养老管家服务模式,设置0551-66189910享受养老的养老服务热线,全天候服务每一位拨打热线的老人。2023年12月份,家住合肥市太湖路怡馨家园80多岁的梁老太,一天夜里上厕所困难,紧急拨打享受养老的养老服务热线,希望提供帮助。接到热线电话后,养老管家及时上门帮扶。事后,管家建议梁老太把家中卫生间进行适老化改造,防止夜间如厕发生危险。

梁老太听取了管家的建议。第二天享受养老的工作人员上门,对梁老太家的卫生间进行适老化改造,同时在卧室和卫生间安装了护手,享受养老工作人员仅仅收取300元的材料费,公益为老人服务。享受养老的服务,感动了梁老太一家人。她的家人通过养老服务热线向享受养老的所有人员表达谢意。